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Helyet az
ifjúságnak ?
Raja város kisgyűlése pénte­

ken délutáni ülésén tárgyalta Ke­
mény Gábor törvényhatósági bi 
zottsági tagnak az állástalan ifjú­
ság elhelyezéséről szóló indítvá­
nyát, amelyet azután tegnapelőtt, 
hétfőn délután a városi közgyű­
lés is letárgyalt. A kisgvűlésen 
megtörtént, amire a törvény élet- 
beléptetése óta még nem volt 
példa, hogy az újságírókon kívül 
a nagyközönség sorsiból valók 
is megjelenjenek. A reformnem­
zedék három tagja : dr Nicolaus 
Béla ügyvéd, dr. Wagenblatt Fe 
renc és Pintér Imre műépítész 
vettek részt az ülésen s főleg 
Kemény Gábor indítványát kísér­
ték élénk figyelemmel.

Kemény Gábor indítványa ko­
moly szándék abban az irány­
ban, hogy helyet teremtsenek a 
fiataloknak, vagy legalább is egy 
karéj kenyérhez juttassanak olya­
nokat is, akikkel szemben az 
élet elég mostoha és megtagadja 
azt.

Az ifjúságnak élni-akarása úgy 
félig meddig úgy alakult, mintha 
vérre menne már a játék. Mit is 
jelent ez? Ez azt jelenti, hogy 
megmozdul mindenki, aki csak 
megmozdítható, hogy helyzet 
előnyét kihasználja s megvédje . 
sógort, komát, öccsét, bátyát, 
apóst, vöt, kereszt- és bérmafiui, 
nászt, vagy akármiféle kötelékben 
lévő veszélyeztetettet, hogy bir­
tokon hévül maradhasson s ne 
kelljen háttérbe szorulnia az uj 
igénylőkkel szemben. Az össze­
tűzés mindig abból a két ellen­
tétes akaratból keletkezik, h ig­
az egyik fél még maradni akar, 
a másik ellenben azt akarná, 
hogy már menjen, még pedig 
inkábn tegnap, mint ma vagy 
holnap. Ha a magyar példabe­
széd szerint csúnya dolog is az 
élő fa dőltét várni, nos, akkor a 
mi életünk tele s tele van ilyen 
csúnyasággal.

No mert mást se teszünk, mint 
élő fák dőltét várjuk. S az élő 
fák nem igen mutatnak hajla­
mosságot a kidőlésre. Úgy őrzi 
mindenki a maga koncát, mintha 
legalább is a Woronoff-elméletet 
akarná igazolni, amely szerint 
100 éves átlag életkor könnyen 
elérhető a mai tudomány segít­
ségével.

S az ostrom — persze 
ennél nagyobb és mérgesebb.

— Mi az — hangzik a türel­
metlen megjegyzés itt is, ott is 
— a vén Tutenkámenek még 
mindig nem gondolnak az elvo­
nulásra ? Mi lesz akkor velünk 
emberkékkel, akik már a harma­
dik X határán vagyunk, de még 
egyetlen fillért sem kerestünk s 
vagy az öregeink nyakán éltünk, 
vagy abból, amiből a légtornász: 
a levegőből.

Szó sincs róla, minden jóaka­
rata és józanul gondolkodó em­
ber tudja, hogy mivel tartozunk 
mindnyájan a fiatalságnak. He­
lyet nekik az élet küzdőterén 
minden bizonnyal. Ámde, hogy 
egy kissé már megszürküít a 
néhány évvel ezelőtt még olyan 
tüzesen hirdetett jelszó, amely a 
fiatalságnak helyet követelt, azt 
senki sem tagadhatja. Viszont 
azt sem, hogy ennek a letompi- 
lásnak szomorú és igen kézzel ■ 
fogható okai vannak. Anyagi okok 
még pedig, amely évi 75, azaz 
hetvenötmillió pengő tuikiadásf 
jelent az országnak. Óriási ősz 
szeg ez. Az egész földadó két -

épült bélházának ráfizetését tette 
szóvá, illetve a költségvetésnek 
az ezen házra vonatkozó adatait 
vette kritikai bonckés alá s a 
házban lakók állal teljesített bér 
fizetést bírálta. Maga a bérház 
mintegy 110,000 pengőjébe kerüli 
a város közönségének. Egyébként 
ez az a bérház, — mondotta a 
felszólaló bizottsági tag — amely­
nél még azt az ódiumot is vál­
lalta a város, hogy az állam 
pénzéből 183 millió koronát átte­
lepítettek a íüdőpavillon felép,té 
sete kiutalt államsegélyből meg 
nem engedett módon. Mayát az 
ügyet felszólaló annak idején a 
népjóléti miniszter tudomására 
is hozta.

Ezen bérház ulán a városnak 
most összesen 4240 pengő bévé 
tele, illetve jövedelme van a költ

szerese. A búzánk is, a sertésünk 
is csak ezen az egy tételen úszik 
c! No mert tiz év alatt 94 ezer­
ről 121 ezerre ugrott nyugdíja­
saink száma s a nyugdijösszeg 
emelkedésével csaknem 70 száza­
lék jár, ami pénzösszegben az em­
lített 75 millió pengőt jelenti.

Tehát, amint látszik s amint a 
tények elárulják, elég költséges 
ez a fiataloknak való helycsiná- 
lás. Pedig még m gi n 75 mil­
lió pengő nem is mutatja teljes 
mértékben az igazi veszteséget. 
Ezt akkor állapíthatjuk meg a 
maga való nagyságában, ha ki­
szán huni a< írjuk, li így r íi az a 
veszteség, ami nz ipart és keres­
kedelmet 30 ezer tisztviselő nyug­
díjazásán keresztül éri. Ne feled­
jük, hogy nyugdíjba rendesen a 
legidősebb, n hát a legnagyobb 
javadalmazási! lisztviselőt küldik. 
A nyugdíjazás — a dolgok ter­
mészeténél fogva — mindig 
igényösszevonást jelent. A meg* 
üiült áliá ok ellenben mindig 
egy fiatalembernek jelentem-1: 
pályakezdést, akinek a fizetése 
igazán jelentéktelen. Legalább is 
fogyasztás szempontjából az.

városnak, amelynél rosszabb üz­
letet már nem is csinálhatott a 
város, mert már az építés évében 
ráfizetett a város s azóta minden 
évben ráfizet.

Felvilágosítást kért, hogy a bér­
házban lakók milyen alapon fize­
tik a lakbért: a lakáspénzük alap­
ján e vagy külön szerződést kö­
töttek e velük.

Detre István főszámvevőhelyet­
tes adta meg a választ a felszó­
lalásra s utalt arra, hogy a város 
szívességet is akart tenni egyes 
állami tisztviselőknek, akiknek a 
működése a város javát H szo'- 
gálía, amikor a bérházban lakást 
engedett át nekik, bár az eredeti 
terv az volt, hogy a bérházban a 
város f tisztviselői kapnak lakást.

Kimutatta, hogy a tőke kamata 
és a lakbérből befolyó összeg 
között csak 1300 pengő differencia
a—— mmmmmmmmmmmmmmmam

ley tehát az ipari élet keres­
kedelmi forgalma is olyan vesz­
teséget szenved ezáltal, ami aligha 
hozható be más utón.

Mindez megfontolásra késztet 
s arra utal, hogy az ifjúság tá­
mogatása ne azon a vágányon 
történjék tovább, amely a mai 
helyzethez vezetett Jól gondoljuk 
meg: mikor li isználtunk volna 
vájjon többet ez ország fiatalsá­
gának csak úgy, mint közgazda­
ság! életünknek, ha a nyugdíja­
sok számát s a nyugdijösszeget 
nem tornász,uk volna fel ilyen 
magasba, hanem ehelyett a 75 
millió pengő nyur:díjtöbbletből uj 
Ker-.si-li lehetőségekhez aduink 
volna alkalmat fiatalságunknak ? 
Ki merné kétségbe vonni, hogy 
ezzel az cljáráss ti csak gazdasági 
életünket erősiíettüK volna meg s 
fiatalságunkat is a szabad pályá­
kon V..IÓ elhelyezkedéshez segí­
tettük volna. S nem is sorvasz 
toltuk volna gazdasági életünket 
h unTicczer család éíeligényének 
összezsugoritásávül. Gondolkoz­
zunk csak rap. A 75 millió pengő 
olyan összert, ami megérdemel egy 
kis fejtörést.

hogy ekkora összeget fizet rá a 
váró;,.

Dr. Boné Endre: Ehhez jön az 
adó, a tat: rozás és más sallang.

D tre István foszámvevöheiyet- 
tes: Hogy okos volt-e a bérházat 
megépíteni vary sem, arról lehet 
vitatkozni, bár azt is letárgyalta 
már a törvényhatósági bizottság 
s az erre vonatkozó összes aktát 
(elküldték a minisztériumba, de 
azokra eddig még nem érkezett 
válasz a minisztériumból.

Dr. Bóné Endre: Én tudom, 
hogy mi történi A közgyűlés ezt 
,z ügyet kétszer is tárgyalta és 

a második esetben éppen az első 
határozatni ;k az ellenkezőiét hozta 
meg a közgyűlés. Egyébként pé­
ti::, leszögez* m, hogy én a felje­
lentésemre és fellebbezésemre a 
h.it-!nt év óta a mai napig sem 
kaptam választ,

Del re Litván: Ez már a minisz­
tériumra tartozik.

Dr. Bóné Endre: Én evvel a 
felszólalásommal csak azt akar­
tam konstatálni, hogy a város 
ráfizet erre a „kitűnő“ üzletre.

Egv közgyűlés! felszólalás 
leleplezte

a vásártéri városi bérház építkezés! s üzleti 
titkait. — A város minden évben ráfizet az építés 

óta erre a bérházra

áll fount, vagyis ez azt jelenti

A város hétfő délutáni közgyű­
lésén a költségvetés részletes 
vitájában felszólalt dr. Bóné Endre, 
aki Buja városának a vásártéren

svu,vetés számúd itai szerint. Hd- 
latlanul rossz üzlet volt ez a

(OrX3 szemüvegben «S
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Tóth Kálmán szoborral szemben.

Jánoshalmára felborzoltak egy hir­
telen elhunyt fiatal asszonyt,

aki a szülészeti eljárás gondaSlansága követ­
keztében hunyt el gyermekágyi lázban

Kovács István (homoki) ismert 
Jánoshalmái gazdának fürjes leá­
nya, Doszkocs L )jósa: Kovács 
Julianna 26 éves korában, szom­
baton délután hirtelen meghalt 
Dr. Kazinczy Gergely községi 
orvos megvizsgálta a holttestet s 
megállapította, hogy gyermekágyi 
láz okozta a fiatalasszony ha iá 
lát, illetve gyermekszülés körű i 
gondatlanság következtében hűit 
meg.

A csendőrség az esetet azon 
nal a bajai kir. ügyészség tudo­
mására hozta, amely viszont tisz 
fázni akarta t halál körülményeit, 
hogy nem gondatlanság okozta-e 
a fiat 1 :ssz-)üv h Gálát. Indít­
ványt tett dr. M arjai Péter vi/.s 
gálóbiró.nk, hogy rende je el az 
elhunyt asszony holttestének fei • 
boncolását, ami meg is történt

Hétfőn déíelőlt kiszállott János­
halmára dr. Marjai Péter vi-s 
gálóbiró, dr. H iranghy László 
egy. magántanár, törvényszéki 
orvos és dr. Bánhidy Ferenc kór- 
házy főorvos kíséretében és hét 
főn délután fdboncolták D asz 
kocs L íjosnét. A boncolás a szü­
lésnél segédkező szülésznőnek 
gondatlanságát áíi piíotla meg, 
mire a Jánoshalmái tőszóig tbiró 
hivatal a továbbiakig eltiltotta 
B lilái Mihály né szü Milassín 
M íria községi l ábát a további 
szülések levezetésétől.

A kir. ügyészség a boncolás 
eredménye alapján elrendelte a 
nyomozást ebben az ügyben.

A hivatásának gyakorlásától cl 
tiltott Bullái Mi hal/né szül. Mi- 
hssin Mária tagadja, hogy része 
volna Doszkocs Lajosné halálában.

Baja városának gesztusa az 
irodalom felé

adja meg a segélyt és tegye 
lehetővé a könyv kiadását.

Az előadói javaslóihoz dr. tióné 
Endre törvényhatósági bizottsági 
tag szólalt fel s azt mondotta, 
hogy értesülése szerint a fordító 
uum Btjáo . karja kinyomatni a 
könyvi hanem Mezőtúron A 
kisgyti és i v isiüához azt az in­
dítványt tűzte: a íőrvénvhalósági 
bizottság kötelezze vitéz Hódsághy 
Béla mű fordítót, hogy bajai nyom­
dában nyomassa ki a művet. Ha 
már a város közönsége hozzájá­

rul a fordításnak könyvalakban 
való megjelentetéséhez, akkor ez 
a pénz a bajai ipart támogassa.

A szavazásnál nagy többség 
dr Boné Endre indítványával fo­
gadta i' a kisgyvtvs javaslatát, 
mégis avv I a feltétellel, hogy a 
fordító .7 ni esetben köteles va­
lamelyik bajai nyomdában kinyo­
mó tm könyvet, ha nincs nagy 
eitéi és a ki nyomatáéi költségek 
között, hanem körülbelül azonos 
árak állanak fenni.

Hibás kormányszerkezet okozta a kun- 
szentmikiósi kereskedők dömsödi 

autókatasztrófáját
Knnszenfmikíós, okt. 1.

A dömsödi borzalmas autósze­
rencsétlenség ügyében I folytatták 
teljesen a nyomozást és a ka- 
t tiszt ró fa színhelyén megejtették a 
teherautó szakszerű vizsgálatát is. 
A rendőri bizottság megállapí­
totta, hogy a katasztrófát az idézte 
elő, hogy a kormányszerkezet 
elromlott s ezt az utolsó peicbeti

vette észre Kiss Zsigmond sofőr, 
aki a pótkocsis teherautót vezette. 
A bizottság leszereltette a lezuhant 
gépkocsi kormányát és magával 
vitte, hogy a bűnvádi eljárás során 
mint tárgyi bizonyíték szerepeljen 
a hibás kormány. A nyomozás 
nagy eréllyei folyik a tömeg- 
szerencsétlenség ügyében.

Hegymegi Kiss Pál perli a válasz­
tási bizottság tagjait költségeiért

A magyar judikaturában pél- | 
dálián következményei lesznek 
annak az Ítéletnek, amellyel a 
közigazgatási bíróság megsemmi­
sítette a debreceni képviselővá­
lasztást. A bíróság kimondotta, 
hogy a választási bizottság és a 
választási biztos megsértette a 
törvényt, amikor Hegymegi Kiss 
Pál pártjának pótajánlásait nem 
fogadta el és ennek a szabályta­
lanságnak révén olyan párt esett 
el a szavazástól, amely megtudta 
szerezni a szükséges ajánlásokat.

Ennek a bírói Ítéletnek nem 
csak az a következménye, hogy 
a választást megsemmisítették, 
hanem az Ítélet következtében 
egy súlyos per is szabad a sza­
bálytalanság elkövetőinek, a vá­
lasztási bizottság tagjainak a

nyakába. Hegymegi Kiss Pál 
ugyanis, akinek a kégviselővá- 
lasztások során igen sok kiadása 
volt, elhatározta, hogy költségei 
erejéig beperli a választási bi 
zottság tagjait. Hegymegi Kiss 
Pál jogi megokolása szerint a 
választási bizottság, amely a tör­
vény megsértésével ütötte őt el 
a választáson való részvételtől, 
tartozik megtéríteni azt a kárt, 
amelyet törvényszegése okozott 
és azt a költséget is, amely a 
bizottság szabálytalan döntése 
folytán pártját terhelte.

Mint értesülünk, ha Hegymegi 
Kiss Pál keresetének helyt ad a 
bíróság, úgy több politikai párt 
indít hasonló pereket a válasz­
tási bizottságok tagjai ellen.

A város teszi lehetővé, hogy Hódsághy Béla értékes 
Faust-forditása nyomtatás alá kerüljön — Lehetőleg 

Baján kell kinyomatni a Faust-forditást
Ä mostoha rábeszélésére meg­

gyilkolta a fiát egy apa
Újvidék, okt. 2. j de később felébredt a lelkiisme-
.. t /"Au — .-.or, iu, 11! - A ti * íolütifl/uvoft Ck r* c p n H -

A péntek délutáni kisgyűiésnek 
a város háztartási költségvetésén, 
az önálló vagyonkezelésű üzemei­
nek és intézményeinek, valamint 
alapjainak 1936 évi költségveié 
són kívül volt még egy érdekes 
pontja: vitéz Hódsághy Béla vá­
rosi polgári fiúiskolái tanár Goethe 
Faust fordításának megjelentető 
séhez 500 pengő városi segély 
engedélyezését kéri. Az ügyet dr 
Horváth István aljegyző referált 
a délutáni kisgy ülésen.

A magunk részéről helyeseljük 
a városnak ezt az elegáns gesz 
tusát az irodalommal szemben. 
Annak idején évekkel ezelőtt a 
F. M. volt az a lap, amely rá le 
reite a közfigyelmet Hódságit 
Béla kitűnő Faust fordításán. 
amelyről a szakértők - igy K isz 
tolányi Dezső, a kiváló költő, Író 
és műfordító, Babies Mihály, 
modern magyar költészet legte­
kintélyesebb poétája é> dr. Németh 
Antal, a Nemzeti .Szmház,iR.r/gn 
tója is — azt a Véleményt rno - 
dollák, hogy jobb, siketUltébb és 
hűbb a régebbi három magyar 
Faust forditásriál, de mindeneset 
re jobb, mint Dóczy Lajos vagy 
Kozma Andor fordítása.

Hódsághy Béla fordítása men 
les a nyelvünk régiességétől és a 
nyelvi atavizmusoktő!: a mai kor 
nyelvén készü l s Így bizonyára 
közelebb fog állni az olvasódéi 
kéhez.

Mi csak örülni tudunk, hogy a 
város elősegíti azt, hogy Hód­
sághy Béla rendkívül értékes mű­
fordítása mielőbb az olvasó kö­
zönség elé kerüljön.

A városi közgyűlésen dr. Hor, 
vát’h István aljegyző referáltra a 
kérelmet s olvasta fel a kisgyulés 
pártoló javaslatát, amely azt pro­
ponálta, hogy a város közönsége

vács községben borzalmas gyer­
mekgyilkosság történt. Szadii Ist­
ván gazda harmadszor nősült. A 
mostoha és a gazda első házas­
ságából származó 15 éves fia 
között rendkívül rossz volt a vi­
szony, állandóan üldözte a mos­
toha a fiút, követelte, hogy taka 
rodjon otthonról. Végül is az 
elvetemült asszony felbujtotta fér­
jét, hogy gyilkolja meg egyetlen 
gyermekét. A gazda éjnek idején 
meggyilkolta fiát, akit előbb a 
község melletti erdőben rejtett el,

őrségen és bevallotta, hogy fele­
sége biztatására gyilkolta meg a 
fiát. Az asszonnyal együtt letar 
tóztatták. A 15 éves fiú holttestét 
az erdőben falevelekkel letakarva 
megtalálták. A boncolás S fejsze­
csapás nyomait állapította meg 
az áldozaton.

— Jegyzőválasztás Tata­
házán. Tataháza községben fő­
jegyzővé Fábián János volt ma- 
darasi aljegyzőt választották meg 
nagy szótöbbséggel.

VÉRTES
KERESKEDELMI

BUDAPESTI
elsőrentdü gázgyári és

HIMDENBURG BAJA.
TKLEFOtN ; S3

Tatai préseit koksz, 
Dorog-tokodi szén, tűzifa;

Ferenciek-tere 2. MilltiCU mennyiségben házhoz szállítva. Ferenclek-lere 2.
Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági üzemek részére,

kitűnő minőségben.
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Hány sorsjegyszámmal van érde­
kelve az új osztálysorsjátékon?. ..

Akt csak teheti, igyekszik több sorsjegyei venni 
mert igy sokkal nagyobb a nyerési esélye, bi­
zalmai és reménységei szerez, aki vesz egy osz­
tálysors/egyet Számos kis nyereményen kívül 10000 
15 000, 20 000, 25.000, 30 000, 40 000, 50 000, 100 000, 
200.000, 300 000 pengőt, sőt szerencsés esetben 500.000 
pengőt is nyerhet egyetlenegy sorsjeggyel Rendelten 
meg ina egy sorsjegyet bármelyik föárusitóndl, fi­
zetni ráér legkésőbb az október 19-én kezdődő húzás 
elölt Mindenkinek és minden egyes sorsjegynek egyenlő 
a nyerési esélye.

Van-e Bátmonosto- 
ron szerb és német 
ajkú nemzetiség?

Tiltakoznak a bátmonos- 
loriak az ilyen hamisítások 

ellen
Levél a szerkesztőhöz. —

Kaptuk és közöljük a követ­
kező levelet:

Tekintetes Szerkesztő Ui ! 
Mint nb. lapjukból ét testi ők, 

a bátmonostori nemzetiségek erő­
sen izgulnak és a mi közbecsü- 
lésnek örvendő kántorunk csak 
úgy kapja vissza nemes leiké 
nek nyugalmát, ha más, idegen 
törvényszéket delegálnak ügyé­
nek letárgyalására.

Itt n szerb, német nemzetiségű 
lakosság között Bálmonostoron 
nagy az izgalom, mondja a be­
advány. Különben is három ki-

Október 2-íöl oki. 6-ig 
Szerdától—vasárnapig.
Bérletsziinetben —- délután és este 

rendes helyárak.

A szezon első magyar 
filmje:

A I
csúnya

lány
Főszereplők: 

Kabos Gyula 
Gombaszögi Ella 
Jávor Pál 

Gázon Gyula 
Latabár Árpád 
Ladomerszky Margit 

Szűcs László.

Kiegészítés :

Kulturfiimek és

Híradó.

lóméterre vagyunk a szerb ha­
tártól.

Mi, monostoriak tisztában va­
gyunk ugyan szerkesztő urék 
földrajzi és néprajzi tájékozott­
ságával, de mégis szükségesnek 
tartjuk leszögezni, hogy nálunk 
Bátmonosíoron csakugyan vannak 
Német, Horváth, Tóth nevűek, 
vannak R ez mellék nevűek, de 
nemzetiségek ennek ellenére nin­
csenek. Nálunk mindössze egy 
miskei tótgyerek, egy menekült 
német gyerek és egy nagyon 
gutgesinnt erdélyi ismeretlen 
nemzetiségű egyén van, azok 
lázadásától azonban nem félünk. 
Csoda, hogy a vádlott olyan fiuy- 
nyás, hogy a lelki nyugalmát a 
nem létező nemzetiségek izgat­
ják és nem maga a vádirat.

Egyébként nem három ki'ómé 
térré vagyunk a határtól.

Már most tessék elképzelni 
ennek a tanítónak a" földrajzi és 
néprajzi tájékozottságát, ha úgy 
ismeri ezt a szinmagyar községet, 
hogy ott szerb és német meg 
magyar elemek ellentétének me­
séjével mer a kir. Kúria elé já­
rulni.

De egyformán súlyos hiba és 
fegyelmi eljárási keli, hogy maga 
ti án vonjon, akár tudatlanságból 
akár pedig félrevezetési s meg­
tévesztési szándékból is meré­
szelt ilyesmit irni a legelőkelőbb 
s legtekintélyesebb intézmény : a 
legfőbb bíróság: a Kúria megté 
vesztésére.

Ha pedig az irat megszerkesz­
tésében bűntársai vannak és pe­
dig egv bunyevác és egy sokac 
egyén, úgy azok ellen is meg 
kell indítani az eljárást. Minden­
esetre tiltakozunk az ellen, hogy 
azért, mert ők kelten olykor 
az utóbbi napokban azonban 
igen sűrűn — megfordulnak a 
községben, hogy önmagokon ke­
resztül a község magyar lakos­
ságában is nemzetiséget lássanak 
és ilyen hamis beállítással szé­
dítsék a bíróságokat és halósá 
gokat, amit csak azért agyaltak 
ki paragrafüsos furfanggal, hogy 
a tárgyalást elhúzzák és ők léleg­
zethez jussanak.

Tisztelettel
Monostori Pál

— Forró levesbe esett a 
3 éves gyermek. Mohácsról 
jelenti tudósítónk: Nagy János 
mohácsszigeti gazda 3 éves fia 
játszadozás közben megcsúszott 
a konyhában és a forró levessel 
telt fazékba zuhant. A gyermek 
borzalmasan összeégelte magát 
A mohácsi László kórházba vit­
ték.

21,000 pengő inségse- 
gélyf és szegényügyi 

hozzájárulást kapott 
Mohács városa

Mohácsról jelenti tudósítónk: 
M -st jött értesítés a belügymi­
nisztériumból, h >gy Mohács vá­
ros téli inségmunka programját 
helyben hagyta a belügyminisz- 
té-iui n. Az értekezleten dr. Mur- 
gilay I. j.is polgármester közben­
járására a belügyminisztérium 
16 000 pengő inségsegélyt adott 
Mohács városának, ezenkívül a 
város a szegényügy rendezésére, 
miután áttért az egri normár \ 
külön kapott még 5000 pengőt. 
A 21.000 pengővel jelentős mér­
tékben lehet enyhíteni a téli mun­
kanélküliséget.

fi I R E K
— Tiszti orvosi tanfolyam.

A m. kir belügyminiszter ur 
238 314/1935 sz. rendeletével az 
1936 évi tiszti orvosi tanfolyamra 
és az azt követő vizsgákra pá­
lyázatot hirdet A pálvázati kér­
vények október hó 10 ik napjá­
nak déli 12 órájáig Johinn Béla 
dr. államtitkárhoz címezve (Bu­
dapest, Gváli-ut 4.) adandók be. 
Az érdeklődőknek bővebb felvi­
lágosítást a tiszti főorvosi hivatal 
ad. Hirdetmény a városi hirdető 
táblán is ki van függesztve.

— A borbélyok védszent- 
iinnepe. A magyar fodrászmes­
tereknek hétfőn, szeptember 30 án 
volt a védőszentjüknek, szent Je­
romosnak az ünnepe, amit Baján 
mindenkor nagy ceremóniává' 
ünnepeltek meg az úri és női 
fodrászmesterek a borbélysegé­
dekkel és tanoncleányokkal együtt. 
Jó volna ennek az ünnepélynek 
felelevenítése olyafén módon, hogy 
az ünnepély keretében díszokle­
véllel is tüntessék ki a 30 35 40 
éve önállóan dolgozó fodrász­
mestereket.

— A jánoshalmni tűzoltók 
kitüntetése. A huszonhárom 
év óta fennálló jánoshalmai ön­
kéntes tűzoltóegyesület számos 
tagját az Országos Tűzoltószö­
vetség emlékérmével tüntették ki. 
Húszéves ezüst szolgálati érmet 
nyertek: Koitav Győző, Gebhardt 
Béla, Horváth János. Ács Kázmér, 
Dohos Ambrus és Szigli Dezső. 
A liz éves szolgálati érmet tiz, az 
ötéveset pedig hét tűzoltó kapta 
meg. A kitüntetéseket Iványi Dá­
niel nyuitott i át

Elhízott egyéneknél
a m ,r régóta szívesen alkalma­
zott természetes „Ferenc József" 
keserűviz air i a bélműkódest erő­
tejesen előmozdítja, az anyag­
cserét tetemesen élénkíti, a zsir- 
mennyiséget megfelelően lecsök­
kenti és a testét könnyeddé teszi. 
Az orvosi szakirodalom kimu­
tatja, hogy a Ferenc József 
víznek a máj és a véghél felé 
irányuló vértolulásoknál, valamint 
aranyérnél és prostatabajoknál 
is valóban áldásos hatása van.

Kiszáradás 
fenyegeti a Ferenc 

József csatornát
A megszállott Bácsmegyét ket­

tészelő Ferenc József csatorna a 
hanyag kezelés miatt sivár hely­
zetben van. A vízállás mind kisebb 
és kisebb lesz. Az uszályok már 
csak nagy nehézségek árán tud­
nak közlekedni a csatornán. Az 
eliszaposodás és a kotrás hiánya 
miatt a kiszáradás veszélye fe­
nyeget. A Duna állandó apadása 
is erősen befolyásolja a Kralj 
Petara Kanális rossz helyzetét, 
mely lassan, de elkerülhetetlenül 
közeledik szomorú vége felé, mikor 
csak iszap lerakodó telep és uád- 
tenyésztő csatorna lesz viz nélkül.

— Felesége halála utáni 
bánatában öngyilkos lett.
Dombóvárról jelentik: Kocsola 
községben felakasztotta magát 
Lakner Boldizsár 81 éves gaz­
dálkodó. Lakner nemrégen te­
mette el feleségét és azóta vi- 
gasztalhatatlanul hús kom or volt. 
Öngyilkosságát felesége halála 
feletti elkeseredésével lehet ma­
gyarázni.

— Hamis pénzzel fizettek 
adót. Dunaföldvárról jelentik: 
A dunaföldvári községi pénztár­
ban hamis egv pengőst találtak. 
A pénztáros szerint valaki adó­
fizetésnél adta be a hamis egy 
pengőst. A nyomozás megindult. 
Érdekes, hogy már hónapokkal 
ezelőtt is fizettek a dunaföldvári 
községi pénztárban hamis pen­
gőssel.

— Aranyoklevéllel kitün­
tetett gazda. Kitti Antal len­
gyel! — Tolnamegye — tehenes 
gazdát az ottani uradalomban 
hosszú évtizedek óla kifejtett ér­
demes munkássága elismeréséül 
az Alsódunántuli Mezőgazdasági 
Kamara aranyoklevéllel tüntette ki.

;\v-V*£8v
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A szőrmevásarlás bizalom dolga!

iVlormer Ferenc
képesített szűcsmesternél

Baja, Erzsébet királyné-utca 
gazdag választék

divatos bundákban, szőrmékben.
Mérték utáni megrendelések gyorsan, pontosan, szolid áron. 

Mindenfajta bőrök kikészítése Tekintse meg hatalmas választékunkat.

— Virágzik a körtefa és 
a föidieper. Dombóváron Ács 
Vilmos bankigazgató kertjében a 
körtefa. Halmi Zoltán kertjében 
pedig a földieper virágzik. Ha 
egy-két hétig napos idő lesz a 
földieper második termése be is 
érik.

— Nem lehet eléggé han­
goztatni, mi y fontos intézmény 
a m. kir. osztálysorsjáték. Tudni 
kellene mindenkinek, mily sokan 
nyertek óriási nyereményeken 
kivi)! tekintélyes összegeket és 
ma gondtalanul élhetnek. A m. 
kir. osztálysorsjáték húzásainál 
az állam gyakorolja ;.z ellen 
őrzést, ott nincs protekció, nincs 
kiváltság, se rang, se kor, se 
idő, sem érdem, se képesség, 
se tehetség, se vagyon, hanem 
teljesen „véletlen szerencse" dönti 
el, melyik sorsjegy nyer. Senkise 
mulassza el most a gyors meg­
gazdagodás lehetőségéi és a ki­
váló alkalmat. Október 19-én 
kezdődik az uj soisjáték, rendel­
jen egv sorsjegyet még ma akár­
melyik főárusitónál.

CORSO
Október 6-ón, vasárnap 

d. u. fél 4, 6, este. fél u-kor.

Általános közkívánatra

Ä
mese-
autó

Zenés vígjáték 12 felvonás. 
Rendezie : Gaál Béla. 

Főszerep ben:
Perczel Zitta 

Törzs Jenő 
Kabos Gyula 

Gombaszögi Ella 
Gázon Gyula 

Berki Lili.

Híradó.
Az első előadás filléres, 

este rendes helyárak.

j — Nagyobb lesz Pesl 
vármegye. Nem nagy területtel, 
de valamivel mégis kibővül Pest­
vármegye határa. Szekszárdi je­
lentés szerint Bagyiszló községet 
Pest vármegyéhez csatolják át. 
Az átcs:tolást a Duna medrének 
már régebben történt szabályo­
zása telte szükségessé.

— Aki friss ős egész­
séges akar lenni és nem
akarja, hogy kemény legyen a 
széke, folyton fájjon a feje és 
bőre tele legyen mindenféle pat­
tanással, az igyék hetenként 
egyszer-kétszer reggelizés előtt 
egy pohár természetes „Ferenc 
József" keserűvizet

ügyes, gyakorlott

himzőnőket
keresünk.

Jelentkezés Csepel varrógép ki-
rendeltségnél délelőttönként.
(Rrohászka-utca 8. II em.)

Színház
„Az ismeretlen lány“

Telt ház előtt mutatta be tegnap 
este a színtársulat Molnár Ferenc 
legújabb drámáját.

Egy matrózkocsma züllött tán­
cosnője a véletlen szeszélye foly­
tán tisztességes, polgári miliőbe 
kerül. Már megszokja, megszereli 
az uj környezetet, midőn a tár­
sadalom — múltját megtudva — 
ki akarja közösíteni, de ő inkább 
a revolvert választja, mint a régi 
életét.

A világhírű drámairó e művével 
méltó önmagához és világhíréhez.

A címszerepet Harczos Irén 
játszotta. Megváltjuk őszintén, 
kellemesen csalódtunk, mivel nem 
igen tudtuk elképzelni a művész­
nőt egy a Darvas Lilire szabott 
szerepben. Ezen alakításával felül­
múlta önmagát. Játéka végig le­
bilincselő, szuggesztiv, csak kár, 
hogy a második felvonás nagy 
jelenetét nem bírta hanggal.

Fodor Oszkár a mérnök szere­
pében kifogástalan szép alakítást 
nyújtott. Kár, hogy nincs gyak­
rabban alkalmunk művészetében 
gyönyörködni. Bende László, mint 
általában most is nagyszerű, Rát- 
kay István fejlődik, Koltay Gyula 
mély, megrázó erővel alakította a 
megtévedt postás alakját. Egry 
Berta, Vas Irma, Oroszlán György, 
valamint az együttes többi tagja 
járultak még hozzá az előadás 
tökéletes sikeréhez, melyen ott 
érzett Fodor Oszkár rendező 
gondos keze.

A legújabb

rs

rádiók is
Briiszf-

nái
szerezhetők be a legelőnyösebben !

IOrion, Philips,Standard,Telefunkenj
gépek nagy raktára.

Mindent egybevetve a tegnapi 
bemutató teljes és tökéletes sikert 
hozott, amit a rengeteg nyillszini 
taps is igazolt

Az ismereile»! sácy ma este 
másodszor van műsoron.

Viki — Harczos Irénné! 
a címszerepben. Csütörtökön
este Bónyi Adorján gyönyörűséges 
zenésjátéka fogja meghódítani a 
bajai közönséget A címszerepben 
H irczos Irén ismét úgynevezett 
„nadrágos" szerepben bájoija el 
közönségét.

MOZI
A csúnya lány

Remek muzsika, csupa ötlet 
és vidámság tölti he az Uránia 
szerdától vasárnapig műsoron 
szereplő legújabb magvar film 
újdonságát A csúnya lányt.

Az uj szezon e kitűnő magyar 
filmjátékában Murát! Lili a ked­
ves, tehetséges fiatal színésznő 
mutatkozik be a közönségnek a 
rangrejtettségében megélhetést és 
boldogulást kereső csúnya lány 
kettős szerepében.

Vadnay László a kiváló Író 
kedves meséje bőséges alkalmat 
adott a tehetséges fiatal színész­
nőnek és mellette ;; többi fősze­
replőnek Jávor Pálnak, Gőzön, 
Kabos, Gombaszögi Ella, Szűcs 
László és Pe;hes Sándornak, 
hogy tehetségük, egészséges hu 
tnoruk, vidámságuk legjavát nyújt 
hassák ebben a legnagyobb sikerű 
— minden eddigi magyar film 
nél is sikerültebb — filmjáték­
ban.

A Budapesten óriási sikert 
aratott szenzációs magyar filmet 
a budapesti Royal Apollóval egy- 
idöben öt napig mutatja be az 
Uránia.

Recska-
zeneiskola

gróf Szóchenyi-ufca 8.

Beiratkozni 
még lehet!

Rém községben
egy jóforgalmu

pék kemence
azormaira kiadó

Érdeklődni lehet:

Khirschner Károly, Rém.

Főm unkatársak:
Dr Mojzcs János, dr. Sauerborn Károly 

volt orsz. gyűl. képviselők 
dr Mózes Sándor orsz. gyűl. képv. 
Szerkesztő és kiadóhivatali vezető 

Urban Gyula.
Megjelenik naponta ti. u. fél 2 -rakor 
’•'■adja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-üzem 
Spitzer István és Tarsa. 

Beküldött kéziratokért és azok meg­
őrzésiért nem vállalunk felelősséget

Hifit is IlelII I0 í Ily l

legmagasabb napi áron ve­
szek, arra előleget folyósítok. 
Szüret eléshez hordót adva.

Használt hordók 
eladók.

Érdeklődni lehet:
Kinizsi Páí-ufca 40. sz. a.

Telefon: 72.

eves

szurkos nyár 
fűz hasáb

akác ,,
szil

kőris

Vegyes aprított 
kemény tűzifa

Dorogi
mmmm t»ag»Miiiiiniiin ni uniti,--iwa

Bű
sajtolt koksz., 

tojás szén 

és dió szenet
■MKMtU

raktárról azonnal 
szállít a legolcsóbb 

napi áron

Grün hűt és Társa
Baja.

Telefon 160.

Nyomatott a Corvin könyv- és birlapnyomda gyorssajtóján Baja, Mátyás király-tér 10. Felelős üzemvezető: Spitzer István


